

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKREVENANDOR**

Póstatakarékpénztári csekk száma 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Ceildömök, Kossuth Lajos-utca 14.
Hirdetés uja előre fizetendő.

6. Marcalvölgyi Vizitársulat közgyűlése

A Marcalvölgyi Vizitársulat a múlt pénteken délelőtt Jándi Bernardin dömölki apát elnöke mellett költségvetési megállapító évi rendes közgyűlést, amely a behavazott és sikosra fagyott utak ellenére igen népszerű, majdnem valamennyi érdekeltek közeg, még a legtávolabbiak is képviselőttek magukat. A nagy érdeklődésre bizonyára a tárgyaorozatnak egyik szokatlan pontja szolgáltatott okot: — az 1862-től működő - Marcalszabályozó Társulat egyesítése Rábaszabályozó Társulattal, amelyet a földmivelésügyi miniszter a múlt év végén rendelt el. Az irtéri birtokosságot elsősorban bizonyára az érdekelte, hogy ezzel a tervezett és elrendelt egyesítéssel nem szenvednek-e hátrányt, a nagy örövel megindított és szép eredménnyel folytatott mederhóvítási munkálatok, nem jelent-e különös vagy újabb terhet az érdekeltségnek [az egyesítés és nem utolsósorban az irtéri birtokosság partiális érdekei vagy panaszaik kelte megértésére, támogatására és orvoslására talánkésőbb majd az egyesített nagy társulat keretében is?

Az egyesítési munkálatok egyelőre még annyira kérdéses állapotban vannak, hogy a vezetőség ezekre a fontos kérdésekre sem biztosan, sem véglegeset nem mondhatott, de utalt arra, hogy felsőbb helyen fordulattal irányítják ezeket a kérdéseket s így minden remény megvan arra, hogy az egyesítés nem hátrányt, hanem a társulati munkák terén újabb lendületet fog jelenteni amellett, hogy az irtéri birtokosság terhei a nagyobb keretben a rezsielőlegek csökkenése folytán várhatólag kisebbben fognak.

Jándi Bernardin elnök kegyeletlen szavakkal emlékeztet meg a társulat elhunyt ügyészeröl,

dr. Pleinits Ferencről és szeretettel köszöntötte a magval új ügyészt, dr. Szabó Kálmánt.

Számos belső adminisztratív tárgy mellett közérdeklődésre számíthatnak a társulat eddigi beruházásának és a jövő évi munkaprogramjának adatai.

Igy például az 1941. évi zárszámadás szerint a társulat pénztáranak bruttó forgalma 1,500.000 P összeget mutat, amely könyvelési számadatból kihámozható az almeneti tételek elhagyásával, hogy magára a Marcal bővítésre felhasználott összeg 710 ezer pengő volt, úgy hogy a társulat bevételei és kiadásai 800 ezer pengő körül mozogtak. Az 1941. évben végzett beruházási munkák során egy munkásnak átlagos napi keresete 7.51 pengő volt, a kereseti adó, betegsegélyezési levonás után a kézhez kapott összeg csak 7 pengő és 1 köbméter föld megmozgatására fordított összeg 1.51 pengő.

Ezzel szemben az 1942. évi pénztári forgalom 650 ezer pengő körül mozgott, amelynel az almeneti tételek levonása után maga a haszonberuházás 280 ezer pengőt tett ki. A mozgósított földmennyiség 173.151 köbméter volt, a munkanapok összes száma 24.378 nap. A munkások átlagos napi keresete 10.30 pengőre rugott, 1 köbméter föld kiemelési költsége a

1.61 pengőbe került, ami azért volt lehetséges, mert az 1942. évi kisebb arányú munkálatoknál a társulat válogatott munkáscsapatokkal dolgozhatott, amelyeknek teljesítménye elérte a napi átlagos 7.1 köbmétert.

Az 1943. évi megszavazott munkaprogram alapját ez évben is a földmivelési miniszter által kiáltásba helyezett 200 ezer pengő állami segély képezi. Az érdekltség elhatározta, hogy a

pénzből a Társulat a Felső-Marcal szabályozási munkálatait veszi sorra — kivéve, ha a Rábatársulat időközben elkészülne a legalsó szakasszal. Ez esetben a társulat haladék nélkül a már készleltett alsó szakaszának tervezésini kimélyítését tenné folyamatba.

Ezután a közgyűlés letárgyalta az 1943. évi költségvetési irányzatot, amely 275.234 P. szükséglettel és ugyanannyi fedezetet tüntet

fel, amely összegnek az előteremtésére a már említett állami segélyen kívül a társulat közgyűlése a birtokosokra 5 % emeléssel a kataszteri tiszta

értéri járulék címén. A jelenlevő gazdáknak a költségvetéssel szemben általában az volt a felfogásuk, amelynek kifejezést is adtak, hogy bár a járulék terhei súlyosak, szívesen megvárnak az áldozatot, ha annak értelmét és eredményét látják.

LEGYEN BÜSZKE A MAGYAR A MULTJÁRA, VITÉZSÉGÉRE!

Egyetlen nemzetnél sem vagyunk alábbvalók...

A ma élő összes európai népeknél a magyarnak van legősibb történelme. Evezredekkel megelőzöttünk a civilizációt, az emberi művelődést megadó legregibb népig és ott is a mi multunk, a mi törzsünk emléke elevenedik meg.

Krisztus előtt ötezer évre, tehát napjainktól hétézer éves multra visszatekintő szumer néppel is rokonságban állunk.

A múlt század elejétől kezdtek feltárni a Tigris és Eufrátes mentén a régi Mezopotámia, ma Szíria és Irak területén az emlékeztet romvárosokat, melyeket

szumerök, a múltkor nagy kultúrnépek építettek hétézerévvél ezelőtt. Ezek az ősrégi építkezések, de még inkább a sokáig megfejthetetlen ékírásra az egész tudományos világ felfigyelt. Csak igen lassan, fáradságos nehéz munkával tudták az írást és később a nyelvet megfejteni. A szumer négyezer évvel ezelőtt már halott nyelv volt, csak a papok használták.

A tudósok megállapították,

hogy a szumer nyelv a ma élő nyelvek közt csakis a magyarral rokon. Kimutatták, hogy a

szókinca is olyan sokban megegyezik a magyarral, hogy sikeresen csak az foglalkozhatik a szumer kérdéssel, aki tüzelesen ismeri a magyar nyelvet.

Mindent a megállapítást nem mi, akire rá lehetne fogni a hazabeszélést, hanem merőben idegen franciák, angolok, németek tették. Tehát olyan óriási mult áll mögöttünk, amelyen egyetlen nép, nemzet sem dicsekedhetik. A kul

őseink magas kultúráját, ezért emelt fővel, tele öntudattal állhatunk ki a világ színe elé, sőt mi több büszkén bivatkozhatunk ázsiai mulunkra.

Őslőrténelmünk évezredekre visszatekintő multunk csodálatos kincseit rejt magában. Ha minden előítélettel rosszindulattal mentesen foglalkoztunk vele, mindig szebb és szebb fejezetek

ognak előtűnik feltárulni. Bár-
ran kutathatunk, buvárkodha-
lunk kivetni szégyelmeitől nem
fogunk találni, de helyesebb an-
nál több üdődőlő gyémántot.

A magyarok ugyancsak testvér-
népünk a hunok, turáni nép,
az európa keleti-részét és Ázsia
legnagyobb részét biflaktó
szittya törzs tagjai. A szittyak,
vagy mint a görögök mondták
skythiak az ó és őskorban Kin-
szóit, a Kaukázust, Palaszintát
Mezopotámiát) a mai Szíria;
Irakot) és Belsőáziát lakták, de
huzamosabb ideig birtokolták
Egyiptomot és Eszakiindiat is.
Hatalmuk óriási szinte végnél-
küli volt, nyugaton az Anti-
océánig, keleten a Czen-
océánig terjedt ki.

A kínaiak évezredekre vissza-
tekintő feljegyzései sok mindent
felárulnak, bár éppen a miénk-
vonalakozó adatok alig vannak
feldolgozva. A pontosan veze-
tett kínai évkönyvekből megtud-
juk, hogy a hunok több mint
ezer éven át tőszomszédságban
laktak, hogy műveltségük
sok tekintetben rokona. A bü-
teséről, püszitáskóról, de szel-
lemi erejükéről is számos vers
és ének emlékezik meg a kínai
feljegyzésekben. A versek nagy-
részét még Konfuceus kínai
vallásbölcsező gyűjtötte össze
Krisztus előtt 500 körül.

Óriási rettegelt hatalom volt
a nunság. Nagyságáról olyan
emlék beszél, amelyhez hason-
lóval a világ egyetlen nemzele
sem díszkedhetik. Földünk leg-
hatalmasabb építménye a hunok
ellen készült. A Kína: Nagytal
háromezerkilencszáz méter
hosszúságban öve

nyugat felől a meonye Birodal-
mat. A faróvian magyar volt
hogy nyilat állg rehetett álloni.
szélessége olyan hogy egy
négyesfogattal meglehetőtt rajta
fordulni. Ezt a világcsodát
amely ma már rom, építtek a
kínaiak azért, hogy a hunokat
kizárják orszáukból. Az évk-
önyvek Arról is beszélnek,
hogy a hunok még ez az óri-
sálat is megmászák. Micsoda
félelmeest nép lehetett, amely
ellen ilyen művet kellett emelni
és még ez sem használta. És

ővében másfélezer éve megtu-
dott élni. Csak magasabb mű-
veltsége, szellemi és erköli
fölénye, istenadta kiváltságos
ereje adhatta meg a lehetőséget
hozza.

Mindezeket azért mondtam
el figyelmeztetésként mert az
utóbbi időben bizonyos oldalról
lelkcsinylásban részesítettek
minket.
Teromána, Mihira Gyula -vese-

tése alatt hatalmas birodalmat
teremt Eszakiindiaiban. Harminc-
nyolc fejedelemséget, alapítanak
és olyan építészetet, amelyet
most is csodál a világ.

Másfélezer esztendeje, hogy
a földet a Kárpátok medencéjét
hun testvéreinkkel bírjuk. Azóta
nehéz küzdelmek, az üdödöté-
sek sok nehéz óráját kellett
átzenvednünk. Történelmünk a
harok szakadatlan végnél-
sora! Mig más boldog népek
nyugaton békésen élhettek,
addig mi karddal a kezünkben
véreztünk. Harcoltunk nyugat
és kelet felé létünkért, hitünkért
Ézért folyik ez a harcunk is,
Ézért folyik ismét a nekünk
olyan drága magyar vér.

Nincs a totu keresésgen
nemzet, amely több súlyosabb
megpróbáltatásokon ment volna
keresztül mint mi. Nincs nép,
amely több áldozatot hozott
volna, amely saját vére hullá-
sával jobban, hűbbep védte
az európai rendet, szomszédait.
Es nincsen ország, amely keve-
sebb megértésre, háltára talált
volna, mint mi magyarok.
Ézért foztuk fel itt a tatarjárást
a töröküldést, ezórt folyt patak-
szerden a magyar vér.

Őseink a hunok, azután mi
magyarok hatalmas, az európai
népek többségének kulturáját
messze felülmuló műveltséggel
lepték át a kárpátok barcét.
Hosszú volna ezeket itt leírni.
Még mutatóban csak néhányat
folemlíteni. Hogy a magasabb
haditudományt óránk hozták
be, az kétségtelen, de más, a
mai napig is használatos tár-
gyakkal gazdálították Európát,
így a nyergel, lengyelvással,

Átvalítottuk az európai ruha-
viselést is, amelynek irányító-
ja hosszú időkön keresztül
éppen mi magyarok voltunk. A
magyar díszruha, a magyar
huszárruha forradalmat nyitott

Igaz ugyan, hogy erről hall-
gat a nyugat, de azért mégis
igaz. Ha a mérleget felállítanánk
s látnánk, hogy legalább is annyi
értéket adtunk mindamennyit
átvettünk. Csak így lehetséges

ővében másfélezer éve megtu-
dott élni. Csak magasabb mű-
veltsége, szellemi és erköli
fölénye, istenadta kiváltságos
ereje adhatta meg a lehetőséget
hozza.

Mindezeket azért mondtam
el figyelmeztetésként mert az
utóbbi időben bizonyos oldalról
lelkcsinylásban részesítettek
minket.
Csaknyay József.

A celldömölki VOGÉ közgyűlése

A Vasutasok Országos Gazdasági
Egyesületének celldömölki csoportja
kelelőn delután a vasutas szekhas
gyűrtormében Csernak Reszó főinté-
ző előszöte mellett tartotta évi
rendes a egyben tisztújító közgyű-
lést, amelyen a budapesti közpon-
tot Kovács Károly Már főügyelő
kepviselete, Csernak Reszó elnöki
meenyítő szavai után Kovács Károly
főügy. főlegújítás beszédében arra
kérte a vasutasokat, hogy éppen
olyan szárdán tartassák belső
frontot, mint a hős honvédek harca-
kat a vartat, mert számukra csak
éet meoldás lehetséges — zűsödnek
agy elbuknak!

után Köröncsi Róbert főintéző, főtit-
kár és Nagy János elnöke, puztáros
ismertették a csoport múlt évi ad-
kördését, amely szerint a csoportok

beretelés és kiadása pedig 605 pen-
gőre ruadt. A gazdaságadás jóvána-
gyása és a támogatvány megadása
ntán a következő tisztikart válassz-
tották meg egyhangulán:
Díszelnök: Halasz Gyula főügyelő
állomástöltő; elnök: Csernak Reszó
főintéző; al-elnökök: Vig Lajos főinté-
ző szertartóelő, id Nagy Istvan ny-
segédinté, Sánty Ferenc főmunkás

segédintézt és Nemeth János palya-
fenntartási lakatos; puztáros: Nagy
Elek előszöke; jelező: Bartos Lajos
segédintézt; számvizsgálók: Móri
Béla műszaki segédintézt és Csaba
József szertári állitást. Valasztandó
tagok: Szécsi János, Berkes János,
Egyed Gáspár, Vincze Lajos, Szakaly
György, Pétervári István, Pálly Jo-
zsef, Temesvári István, Sohoogyi
Elek, Szigetvári Izanc, Patkó Sándor,
Toth Mihály, Takats József, Metzser
Ferenc, Fábian Elek, Korcs Jeno,
Varga Dániel, Vid Dezes, Koczor
József, Óri János, Simon Bertalan,
Kazari József, Pongrácz István,
Mouar József, Cséjtei Viktor.

Varga János Makkos Gyula, Sánty
József és id Kustyan Ferenc.

Az indítványok során Kustyan
Ferenc a nyugalmazott vasutasok
cipőellenátas, Nagy József pedig
tűzárványgelhatás körélt lemerült
panaszok tárgyán szólalt fel, majd
végül Csernak Reszó elnök megko-
szönte a beféje helyzetelt bizalmat a
zaróbeszédében figyelmeztelt arra,
hogy a keresztény, szocialis és nem-
zeti gondóitl megerősítése érdekében
a csoport működése kértelenben mi-
nyon több felhatalmú alkózat

A szombathelyi MAV Haladás énekara vendégszerepel a celldömölki Bajtársi Szolgálat hangversenyén

A celldömölki Bajtársi szol-
gálat Kirchner Elek elnök ve-
zetésével már eddig is számos
szabványos előadást, hogy tel-
jesen a hivatalos

A Bajtársi Szolgálat vezetősége
többszörös gyűlések eredményé-
nyéből favonta mintegy negy-
venötven hadiavonult hozzá-
tartozóit elég tekintélyes segély-
ben részesítve azonkívül ellátja
oktatással a kedő ered-
ményeit eljár az olyan ügyeik-
ben, amelyek hatóságok és
egyéb hivatalos intézmények
hatáskörébe tartoznak.

A részépek és nemesnek ne-
vezhető munka közben a cell-
dömölki Bajtársi

zetősége különböző hangsdlyal
hirdeti azt a nagyainkban gyak-
ran megisméltélő jelszót, hogy:
Amikor a nos honvédek

lőbbel, életüket es véruket á-
dozzák a hazá, a nemzet es a
kereszténység fennmaradásáért,
ugyanakkor az itthonmaradottak-
nak szintén szent kötelessé-
rézati kérni es vállalni az
szathozásból, amely elsősorban
abból áll, hogy mindenki át-
essen a honvédekhez hozzátar-
tozóinak támogatására s mindenki
s adakozzon az anyagi
erejéhez képest.

Az anyagi áldozat vállalását

ban éppen megindított gyűlése
során, de azonkívül a Bajtársi
Szolgálat vezetősége elhatározta,
hogy február 14-én, vagyis a
jóv vasárnap delután fél 6 órai
kezdettel a Griff szállóda
termében magas színvonalú
hangversenyt is rendez, melynek
teljes bevételét szintén a had-
bavonultak hozzátartozóinak tá-
mogatására fordítja. A cell-
dömölki "ritka" ágyszámú ma-
hangversenyen vendégszerepel a

Biztos és gyors az eredmény ha lapunkban hirdet!

szombathelyi MÁV Haladás királydiját nyert és több arany éremmel kitüntetett teljesítménye, ezenkívül Nagye Ilona szombathelyi zongoraművésznő mégpedig teljesean díjtalanul, minden ellenszolgáltatás nélkül.

Az impozánsnak ígérkező hangverseny műsora a következő: 1. rész: Ruffó: Adormamus. 2. Viktória: Domine. 3. Liszt: Óh ádvölzítő áldozat. 4. Liszt: Örök vagy szeretet. 5. Liszt: Esti dal. Előadja őket a Haladás énekkara. H. rész: Nagy

Eladók

Celldömölken kettőezredes kertés, adományos családi házak, egyszobás ócsább családi házak, kisebb területű szántóföldek, mind tulajnos árban.

Árpád utca-16.

Ilona zongoraművésznő zene-számai. III. rész: Péter József Feltámadás. 2. Halmos: Paraszt dalok. 3. Halmos: Hét paraszt dal. 4. Halmos-Heintz: Katona dalok. Végül a magyar Hízek-egy. Előadja őket a Haladás énekkara.

Helyárak a hangversenyre: 3—2—1 pengő. Jegyek elővételben kaphatók a helybeli nőegylet tagjainál, a Bajtársi Szolgálat megbízottainál és azokban az üzletekben, ahol a

figgesszintnek. A felhívásokat hirtelintig nyugtázza a vezetőség.

Hatváz darab tojást kobozott el a csendőrség. Pentekre virradó éjjel a celldömölki állomásra szolgálatot teljesítő csendőrszárőr arra lett figyelmes, hogy egy jobb öltözötű fiatal asszony három súlyosan megakart utazókosárral felakart szállni a budapesti személyvonatra. A csendőrség igazolásra szólította az asszonyt s átvizsgálta a kosarait, amelyekben nem kevesebb, mint 100 darab tojást rejtett. A tojásokat a szolgálatot teljesítő őrmester, Boer Karoly németországi lakos az illető és a megannyiszokú tojást Szombathelyen vasárnap délután a rendkénál azzal a szándékkal hozta a postamegyei kft. gresán értékesítte. A három kosár tojást a csendőrség elkobozta és átadta a nagyközségi előljáróságának.

Vasuti áthelyezések. A szombathelyi üzletvezetőség Takács Ferenc óráberátalányos pályáról Sárvár 63. sz. óráshoz Molnár Vince és Muzzi Pál elomunkaok óráberátalányos pályáról lettek.

Katolikus egyházi élet

Öttagyesületi imaóra. A februári imaórákat az Öttagyesület tagjai ma, vasárnap délután 3 órakor végzik az apátsági templomban.

A Mária Kongregáció felszámolása. A kongregáció gyűléseit a csendőrség este 6 órakor rendezte a záróban.

A Józus Szíve Szövetség megújítása. A szövetség tábora nagy lekesedéssel feladta a munkatervét. A februári feladatok érdekében buzgólag dolgoznak.

A Plébániai Bajtársi Szolgálat tevékenysége. Az önkéntes önkéntesekkel együtt a Katolikus Házban. A plébános indítványára elhatározta, hogy minden nehézség ellenében a plébániai ügyekért és aldozatra kész gondoskodást nyújt. Az önkéntesek lekesen vállalkoznak a családok gondozására. A plébános kéri a hívők családokat, hogy gondoskodjanak szemben bizalommal viselkedéssel. Így lesz eredményes a közös munka.

A kisdédek lilomos körmenete. Megható lelki élmény volt az apátsági templomban. Gyertyaszertelő délutánján rossz idő ellenére zsúfolásig megtelt a templom a kisdédek lilomos csapatával és azok süllei.

Hémetatott kisdédek könyörgő imáját. Meghallgatja a legagyobb gyermekbarát.

A „Mexikói hősök”

Az első keresztény évszázadokra visszatekintő teleknevelő szintetikus volt az a szemléltető kedden. Láthattuk azon a szép estén, hogy nem mit el az okeresztény kor rettenetesen bátorsága, hite, ragaszkodása Krisztushoz, a mi Királyunkhoz. A Neve, Domitius, Traianus korabeli keresztény.

Az évszázadok a XX. században is és a szabadtóműves pályákkal és a bolsevista vörö Saránnal bátran szembeesve vajak a szemük közé: ajen Krisztó Király!

Égy volt ez a közelmúltban Mexikóban is. Mexikót, amelyben az évszázad már több mint egy évszázad óta szenved a kisebb-nagyobb üldözésekben a szabadtóműves kormányok jóvoltából, a XX. század elején az amerikai Unio megakarta szerezni nagyszámú természeti kincseit. Ezt a kincset az országot és semmiféle eszköztől nem riadt vissza, hogy tönkretegy és elfoglalja. Gazdagon fizette az egyházzel.

Az üldözések többek között a szabadtóműves és kommunista érzelmi Ganes is, akinek kormányja 1926-ban kibocsátotta egyházellenes törvényeit. Tűzzel-vassal akarták ezeket végrehajtani a keményen ellenálló katolikus lakosságon és így megkezdődtek Mexikóban a keresztényüldözések.

A legújabb keresztényüldözések dramáját a Dolgozó Leányok Egyesülete mutatta be kedden a Kat. Finiskola nagyszobájában senfolt nézőter előtt. A mexikói keresztény hősök megható rakaszkodásait és önszertartásait eszlelhetik Mexikó nagy

apostola, a vértanú jesusita páter Pro irant, akik a legújabb díkázat halálra keres. A keresztény vértanú-életük között ott van Teréz, a diktátor leánya, aki szeretettel fogadja a megteremtő szülő nővérét. Lenorát és mindnyájuk szerencsétlenségére beavatja titkaiba. A jesusita pátert és a két leánytestvért halálra keresik az üldözők. A két leánytestvér és Teréz bíróságba kerülnek. A legkisebb leánytestvére jelleme viszi a bíróságra az Ur szent testét és megküldöttje ővit. Mindnyájuk elcsúszik a vértanú dicsőség koronáját páter Proval együtt.

A darab szereplői közül senkit sem emelünk ki, mert mindnyájan tudása, erélye, alitá és eszeli vittek sikertre a darabot.

A nagyvárú darabot kaeztató vigyázok követik, melynek főszereplői Kerek Kati és Horváth Magda remakelt, de a többi szereplő is a sikerben egyenlő arányban osztozik.

Igazán halas közönetet mondunk a kitűnő rendezőknek Fehér Dawaz dr. Dencés Lajos urnak és a szereplőknek.

Elfogták

Ferenc József, aki az helyen lopott gepsziját

Az utóbbi két év alatt a celldömölki járásban és vele szomszédos csornai, kapuvári, pápai, devocseri és szemesi járásokban nem kevesebb, mint 23 uradalmi és gazdasági loptak el a cseplőgéparijákat. A vakmerő tulvaj rendszeren éjszakanak idején esoult be az uradalmak és gazdaságok gépházáiba, mihelysibe be raktariba s azotból kizárólagosan csak gepsziját vitt el a nélkül, hogy a nagy aparatussal nyomozó 25—30 csendőrségi tagonye kére tudta volna kerülni. Így ténylek el még a múlt év őszén Vönöckön a

Magyar Öntermék Rt. veszteségei mintegy 250—300 pengő értékben.

A véletlen azonban most mégis csendőrképre juttatta a teltet Ferenc József 32 éves varkeszői lakosság személyében. Újanis néhány nappal ezelőtt Ferenc József börtört házi közösségben dr. Wessely Tibor földbírtokos kastélyába s ott mivel senki sem tartózkodott odahaza, egy teljes napot töltött a városban önszertemagolita egy csollan-zsákba Wesselyt két aranyérelt, négy aranylanc, 70 pár ezüst évszéköt és sok egyéb hasznos értékeit. Másnap reggel azonban az egyik gazdasági család észrevette, hogy valaki idegen a kastélyban tartózkodik a legújabb gépházájukat, akik aztán a kastély picéje

ben elfogták Ferenc Józsefet. meg-megható a csendőrség pengős csapatával tovább alhatott volna.

A vallatás során aztán Ferenc József beismerie, hogy az utóbbi két év alatt Vönöckön, Szerzőyben, Kapuváron, Teten, Rabapordányban, Sopronszibán, Szepesben, Mihályházaán stb. összesen 23 helyen loptak el az uradalmak és gazdaságok gépházáit s azokat az egyik barátja, Dimonkos Kálmán 35 éves mihályházi napszamos éttékesítette földarabotna vagy 15 város és község cipészparaszainak. A csendőrség mind Ferenc Józsefet, mind Dimonkos Kálmánt letartottatta, míg az őrségkészek a gépházákat meg fogva tartva van. Mivel a gép-cziplopásokat és a vasúti betéteket Ferenc József ászakta követte el, a statáriális bíróság várakozik felette.

HIREK

Celldömölki virilisai 1943-ban. Mint legtöbb adófizető az 1943. évben taxjai lesznek Celldömölki nagyközségi képviselőtestületének:

Gyula 3487 40, Bisitzky András dr. 396, Szentmártoni Radó Kálmán 2029 86, Szabó János 1950 09, özvegy Zoltán 1732 65, gróf Elix Karoly 1560 44, Molnár Ferenc 1408 18, Moritz Dénes dr. 1399 18, Klaffi Gyula 1839 72, Szabó Kálmán dr. 1297 60, vitéz László Gyula 1170 48, Borzsonyi Ádám dr. 1083 26, Hobert Samuel 1045 04, Kiss István 1034 60, Pörkolai János dr. 1010 56 ifjú Sebő Gyula 815 70, Csoma János 772 74 és Vadassi Imre 754 10 pengő állami adóval. Pöttögk: Dicsgrevé Naudor, 746 06.

János 739 82, Banovics Sándor 734 10, Koczár Daniel 688 41 és Vincze Lajos dr. 671 22 pengő állami adóval.

Mariát Zakerorszegi

Vasuti hírek Horvát Sándor, Toth Karoly, Nemeth László, Csótár József, Horváth József, Varga János, Hende János, Keri Antal, Borbély István, Czuczma Gábor és Gubics Karoly sikkrel tették le a keszői vizsát.

Felvétel a vasúthoz. A szombathelyi üzletvezetőség Patai Márta honvédelmi munka szolgálatot, óráberátalányos kalanzjelöltek fel-

Gyújtás Kemencsáján a hadbavonultak hozzátartozói számára.

Normanyozó Önkéntesága által tudott gyűjtési akció a hadbavonultak hozzátartozói számára a celldömölki járás összes községeiben megindult és teljes erővel folyik. A szorgalmas leányok és asszonyok házi háza járva kopogtatnak mind-mit ajtaján s amit több oldalról hírlik, nagyon szép eredményre. Így például a közömbös akció körjegyzőnek három községben 1306 pengő gyűjtés, vagyis az adóközömbös a gyermekeket is beleszámítva - fejenként átlag 60 fillér esik.

Egy nagyobb bérház

a város belterületén. E. J. A. D. Ó

Cim a kiadóhivatalban.

Árnykép a havas világból.

Süvölt a hideg szél a tárgyak között.
Hova lett a virágod nyájas kikelő?
Hol a szivvegyület, illat és az élet?

Elmúlt - az a tavasz, a nyár is utolsó.
Hasonlóan az ősz - a tél jött nyomába.
Pusztá lett a világ, minősen már virága
A kopár természet a múlt sirafoja.

Hőbörítőt nem szerezny vándor balad.
Nem találja helyét a havas ég alatt.
Diderog, megfogar az ilető hidege,
Ninc- szív, mely irautá szanalmat
ereszo.

Horpadt kalapjára ráakodik a hó,
Torsosborz hajussal belepi a szuadó,
Kékülő ujjait ajkán melegelet,
Mikor a nagy hideg pusztá kezét éri.

Pedig volt ám G. valamikor nagy ur is,
Kinak nagyoköröket még a vis-ispán is
De aztán megfordult sorsának kereké,
A nagy urból lett a szegőcyek-szegőcyé

Hogy a balsors tépi: nem magaz oké,
Hason a jó szivének lett az aldostata.
Aki helyett jól állt: egyik sem tisztelt,
Igy. a végrehajtó nála arvezett.

Eluzott a vagyon — maradt csak
egy nyútt bol.
Ezzel járja szegőcy mostana világot.
Mily lelki kinok közt gondolhat a
maltra,
Most, amikor a behavozott utat rojja?

Minek is született a földre »embernek«
Mikor csupa kín az élete szegőcynek?
A mezői vadaknak van buróhelye,
De neki, az »embernek« nincs
menedéke

Kiket egykor kinevített: rá se neant,
Mennyire fajhat ez ocmos, jó szivének?
Am, te késszéggel tégy jót az
emberekkel:
Hátat fordítanak, ha közdeszköztségel

Ha látsz ilyen vandort jó felebarátom,
Ebredjen szivedben emberi szanalom.
Isten közelében éred majd megadott
Buzonytal: elmeszed - Főle-jelutmadat!

GYÖRFI BENCE.

Zsír, kőolajból. Tudvalevő, hogy
Európa szénkőszelése nem fedezi a
szükségletet, ezért minden állam,
de még Amerika is már régen foglalkozik
a mesterséges zsír előállításának
kérdésével. Újabb, a habo-
ra kitörése óta tetemesen fokozódott
a kőolajból készített mesterséges
zsír előállítása. Ez a zsír az ég és is
szempontjából kifogástalanul bőveit
teplétek. Legtöbbször margarinba
hasznosítják - forgalomban
általános használatba került, bőveit
szabab ideig a hadilöveggyártással
a akkor került általános fogyasztásra,
amikor a kőolajlelt során teljesen
megfelelőnek mutatkozott.

Nepzerü kiadvány a szőlőgazdák
részére: A földművelésügyi miniszter
az Országos Szőlő és Borgazdasági
Kísérleti Intézettel népszerű kiad-
ványt készíttetett el «Hazai eredetű
kőolajanyagok». Mivel költségtünk
a szőlőben» címmel, és 10.000
hegykőolajok útján a szőlőgazdák
között.

Csoknyay József - Ingallanközvetítő irodája Családömöki, Árpád-utca 16. szám.

Foglalkozik: családirházak, bérházak, üzletházak, gazda-
házak, birtokok, bérletek, szőlők és mindenfajta
tulajdonok közvetítésével, bérletével helyben és vidéken
Aki eladni vagy venni akar bizalommal keresse fel
irodámát, ahol mint eddig, ezután is megbecsü-
lést, jóindulatu kiszolgálást kap.

C S O K N Y A Y J Ö Z S E F

A „Hét fakereszt”, bemutatója

Igazán minden elismerést és dísz-
retet megérdemelték a családömöki
evangélikus ifjúság agilis és ügybűr-
gó tagjai, akik ifj. Mórítz Károly
szakavatott rendezése mellett két
este szüfölt hátsó előtt a helybeli
hadbavonultak hozzátartozói javára
pomposan bemutatták Bőrszőnyfi
Zoltán: Hét fakereszt című három-
felvonásos legendáját. A valóságos
ünnepelelyszámba menő két este a
Himnusz elenélküése után Horváth
József theologia, magyarázóval
szavaltta el Györfi Géza: Csak egy
éjszakára című versét, majd Szabó
Kalmán dr. ügyvéd anyaghatat kéltő
ünnepele beszédben parhuzamot vont
a külföldi és a belső front szilárdan
tartása és a megértő, szivből fakadó
szolidaritás szükségessége között.

A mélyen átérzett és lelekből jövő
szép beszéd után Őri Lajos, Németh
József, Vajda József, Szabó János,
Kovács Sándor, Csizmasia Sándor,
Agoston Imre, Nagy Gisella, Kassai
Jolán, Nagy Kató, Györkös Péter,
Imre Károly és Sági Zoltán, egye-
nelvű tagok egyenestől és tudások
legjavát nyújtva mutatták be Bőrs-
zőnyfi Zoltán mult világhírhírű
legendáját a kördéség teljes elismeré-
se által kísérvé. Az anyagilag és
erkölcseleg nagyon sikeres estét estélyi
fogott.

Füzvevesszőfőző tanfolyam Kemene-
szentmártonban. Kemencszenpos-
márton községben kéthónapos
füzvevesszőfőző tanfolyamot rendeztek,
amely febr. 15-én fejeződik be. Az
elkészített tárgyakból kiállítási ren-
dezők febr. 14-én. Kiállításra kerül-
nek gazdasági kosarak, borítók,
utazókosarak, íjtosarak, kocsidőlések
kocikás stb. A kiállított tárgyak a
kiállításra eladása is kerülnék.

Műtálozás. Id. Ferenczy Jánosé
78 éves korában Vándokón febr. 1

őoöökön nagy részvét mellett, 5
gyermeké, 3 menyé, 15 unokája, 5
dédunokája és kiterjedt rokonsága
gyászolja.

Felvételi vizaga letétel. Kazári
Ferenc a kassai pályamesteri tan-
folyamra való felvételi vizsgát siker-
rel letette.

Nyugdíjazás. Barti Sándor sőmjén-
mihályfai 50 ss. pályád, 1911-
60-ik életévét betöltötte nyugalomba
vált, utóda Csizmasia Imre pályá-
zó lett.

Ugy a magán, mint az üzleti levelezéshez használandó összes nyomtatványokat

izléses kivitelben
készíti
Dinkgreve Nándor
modernül felszerelt
könyvnyomdája.

Névjegyek, eljegyzési- és esküvői
íráslelések egy órán belül
elkészülnek.

Enyhe felünk lesz: Philippe Eren-
dia jeles francia meteorológus az
egyik folyóiratban írja a követke-
zőket: Van bizonyos törvényszerűség
a téli órázakok egymásra követke-
zésében. Ez pedig az, hogy a szigo-
ru telet mindig köre fogja két
enyhe tél. Például: 1929 tele nagyon
szigorú volt, de ugy a következő
1928 évben, valamint a réa követ-
kező 1930-ban enyhe telet jegyez-
tek. Ezeneken egy kivételtől
van tudomásunk és pedig 1921. év
teléről, amelyet 1922-ben ugyancsak
erős tél követett. Hogy egymás
után három szigorú tél következett
velna, erős fagyokkal, nagy hóval,
erre amióta meteorológiai rendze-
res feljegyzések vannak (tehát há-
romszáz év óta csak egy eset volt
szuprid 1939, 1940 és 1941 években.
Teljesen kivételosen három egymást
követő évben előyedt le a hőmérté-
mélyen a fagyputt alá. Svédország-
ban -50, Vichyben -30 fok volt.
Napolyban erősen havasult. Velna-
caban a gondolat nem közlekedne-
tek, mert a lagunákat jéppáncél
borította. Az idei tél — ugy látszik
az eddigi időjárásból — mege-
nyhe a felalított tétele, a novem-
ber néhány napos hidegtől eltérve, az
időjárás a megleelő normális keret-
tek között mozog. Számíthatunk
tehát arra, hogy az ideai 1942-43
tél nem lesz szigorú és nem kevés
a megelőző három év kellemetlen
példáját.

Köszönetnyilvánítás

Mindazon jó-rokonok és ismer-
osok, akik felejtethetlen jó
sőjára kuszorult és csokrot hely-
lyeztek, nagy lejdalmunkban
vigasztaltak, fogadják bánatos
szivünk halas közönetet.
Vándok, 1943. február 4.
Id. Ferenczy János
és gyermekei.

Vásárlási visszatérítés a Hangya-
ban. A családömöki Hangya Szövet-
kezet-jan. 29-án megtartott együttes
gyűlésen elhatározta a szokásos
vásárlási visszatérítést. A vásárlási
visszatérítés kulcsa az idén is 2%
lesz az évi forgalom után, és csak a
nagyban-eladott és olyan cikkek
kerülnék levonásra, ahol a brutto
hasszon a 3 %-ot nem éri el. A
visszatérítés a nyugtá-
vezők részére mar febr. 1-én meg-
kezdődött, a készpénzben vandlók
részére pedig febr. hó 15-ével
kezdődik. Körülbelül 10.000 pengő
értékű áru kerül így kiosztá-
sra, mely a mai nehéz viszonyok közöt
sok eszládnak jelentékeny segítséget
jelent. A tagok a vásárlási blokkokat
a tagsági könyvvel együtt vigyék be
a Szövetkezet irodájára f. hó 15-től
kezdve elszámolásra. Itt közöljük,
hogy a Hangya Szövetkezet elha-
tározta, hogy a Szövetkezeti munka
és a Belsőügylet utja propaganda
filmeket a központtól lehozzaja és f.
hó 20 és 25-ike között több előadá-
sra a helybeli mosgában teljesen
ingyen előadja. A Hangya Szövet-
kezet alkalmazottjai évi fizetésük
1 százelektől lemondják a Központi
Bajtarsi Szolgálat javára a központ
kérésére.

A GySEV. igazgatósága közli,
hogy a Máv által kiállított kőolaj-
mészelti arcképes igazolványokhoz
kiadott 1942. évi Gysev. kiegészítő-
lapok érvényüket meghosszabbítás-
targyában a következőket:
Mint hogy a Máv. a közszolgálati al-
kalmazottak részére az 1942. évre
kiadott arcképes vasúti igazolványok
érvényét 1943. évi február hó 28-ig
meghosszabbította, az ezen igazol-
ványokhoz az 1942. évre kiadott
GySEV kiegészítő lapok is ugyan-
csak 1943. évi február hó 28-ig
érvényesek, tehát az 1942. évre ki-
adott ezen kiegészítő lapok alapján
a fenti határidőig a GySEV magyar
vonalain 50 százalékos utazási ked-
vezmény vehető igénybe.

Teljesítsd hazafias kö- telességedet! Adakozz hadbavonultak hoz- zártartozóinak.

Készült
DINKGREVE NÁNDOR

Kossuth-Lajos utca 14. szám.

Olvassa lapunkat!